

# 时政新闻

## 市委农村工作暨扶贫开发工作会议强调 贯彻“五大发展”新理念 拉长农业“四化同步”短腿 补齐农村“全面小康”短板

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 武建玲)昨日,市委农村工作暨扶贫开发工作会议召开。会议全面贯彻落实中央农村工作会议和省委农村工作会议精神,总结2015年和“十二五”时期全市“三农”工作和扶贫开发工作,分析研究当前农业农村和扶贫开发形势,表彰先进,安排部署2016年和“十三五”时期全市“三农”和扶贫开发工作。

省委常委、市委书记吴天君出席会议并接受中牟、登封、新郑等五县(市)递交的脱贫攻坚责任书。市委副书记、市长马懿对“十三五”及今年工作进行全面安排部署。市委副书记、市委秘书长胡荃主持会议。市领导王铁良、杨福平、李新有、李玉辉等出席会议。

会上,副市长杨福平对“三农”及扶贫开发工作进行总结、部署。会议还对全市

“三农”和扶贫开发先进单位和个人进行了表彰。会上还印发了《中共郑州市委、郑州市人民政府关于深入推进精准扶贫打赢脱贫攻坚战的意见》。

“十二五”以来,市委、市政府高度重视“三农”工作,完善机制、加大投入,以“服务城市”为侧重的都市生态农业走在了全省前列;城乡居民收入比由2.05:1下降到1.82:1,走出了一条以“四优先”搬迁和棚户区改造为特点的新型城镇化路子。“十二五”期间,我市强力推进扶贫开发工作,贫困人口由2010年底的24.49万人减少到2015年底的3.99万人。

马懿指出,“三农”问题事关改革、发展、稳定大局。今年中央“一号文件”明确提出“落实发展新理念、加快农业现代化、实现全面小康目标”,为我们做好新常态

下的“三农”工作提供了重要遵循。“十三五”时期,要全面贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”发展新理念,着力拉长农业“四化同步”短腿、补齐农村“全面小康”短板。

马懿强调,在统筹各项“三农”工作的同时,要重点抓好三个方面:一是突出新型城镇化引领,加快城乡一体化进程。要落实规划、搞好环境整治、强化配套服务,统筹解决农民城镇化后就业、生活、物业、服务等问题,实现人的城镇化。二是突出都市生态农业发展,加快农业现代化进程。要强化农产品安全,从源头上解决餐桌上的安全问题;强化绿色生态建设,抓好各类生态项目建设;强化科技装备支撑,加快推动农业转型升级。三是突出农业供给侧结构性改革,促进一二三产业融合发展。大力发展农产品精深加工业、休闲观

光农业、农产品物流业,打造“买全球、卖全球”的农产品物流中心。

关于扶贫开发工作,马懿指出,扶贫开发工作是“补短板”的工作。一要切实讲政治。中央明确提出“到2020年确保我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困”的奋斗目标,能不能圆满完成脱贫任务,体现的是政治意识、大局意识、看齐意识,绝不能有丝毫含糊。二要切实抓“精准”,在五个精准上下功夫,即“扶持谁”要精准、“谁来扶”要精准、“怎么扶”要精准、“如何退”要精准、“后续扶”要精准。三要切实敢担当,落实领导责任、形成工作合力、加强督导考核,对扶贫实绩突出的表彰奖励,对未能完成年度扶贫开发目标任务,严肃追责。

## 贯彻文艺工作座谈会精神 中国音协在郑举办专题研讨班

本报讯 昨日,由中国文联主办的“中国音协深入学习贯彻习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话精神专题研讨班”在郑州开班。中国文联党组书记、副主席赵实出席开班仪式。

昨日上午,赵实在会上作了题为《深入学习贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,努力担当繁荣发展社会主义文艺新使命》的报告,她表示,习近平总书记的重要讲话深刻论述了文艺与时代、文艺与人

民、文艺与生活、文艺与市场、文艺与价值观等带有根本性、时代性的重大问题,是新形势下指导我们做好文艺工作和文联工作的科学指南和行动纲领,是我们学习马克思主义文艺理论的最新最好教材。学习好、贯彻好、落实好总书记的重要讲话精神,是当前和今后一个时期文艺界的重大任务。

赵实要求,文艺工作者要真正把思想和行动统一到讲话精神上来;要创新工作思路,增强文联组织的政治

性、先进性、群众性,努力打造一支忠诚、干净、有担当的文联干部队伍;要改进文艺评论评奖工作,建立科学的文艺评价标准,努力培养一大批德艺双馨、勇于做时代风气先行者的文艺名家;要准确把握文艺创作的根本方法,广泛开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动,精心组织和规划实施“中国梦”主题文艺创作项目和活动,把最好的精神食粮送给人民群众。

郑州晚报记者 苏瑜

## 郑州向行政审批中介服务“亮剑”

审批部门不得要求申请人委托中介开展服务  
机关人员一律不得在中介服务机构兼职

本报讯 为整治中介服务乱象,打造“清爽、透明”的服务环境,市政府办公厅昨日印发《郑州市清理规范行政审批中介服务实施方案》,向全市各级行政审批中介服务“亮剑”,重点解决中介服务事项环节多、耗时长、收费乱、垄断性强、行政审批部门与中介服务机构的利益关联等问题,破除中介服务市场垄断。郑州晚报记者 董艳竹

### 审批部门不得要求委托中介

在全面清理中介服务事项中,《方案》提到,对政府部门行政审批涉及的中介服务事项进行全面梳理,摸清底数,登记造册,逐步进行清理。除法律、行政法规、国务院决定、部门规章和地方性法规、政府规章按照《中华人民共和国行政许可法》有关行政许可条件要求规定的中介服务事项外,和行政审批相关的其他中介服务事项一律予以清理取消。

按照《方案》,审批部门不得以任何形式要求申请人委托中介服务机构开展服务,也不得要求申请人提供相关中介服务材料。现有或已取消的行政审批事项,一律不得转为中介服务。此外,严禁

将一项中介服务拆分为多个环节。依照规定应由审批部门委托相关机构为其审批提供的技术性服务,纳入行政审批程序,一律由审批部门委托开展,不得增加或变相增加申请人的义务。

### 中介机构与审批部门要“脱钩”

《方案》规定,审批部门所属事业单位、主管的社会组织及其举办的企业,不得开展与本部门行政审批相关的中介服务,需要开展的应转企改制或与主管部门脱钩。与此同时,审批部门不得以任何形式指定中介服务机构。要按照政企分开、政事分开的要求,坚决清除与政府部门捆绑的中介机构。

2016年6月底前,各类行业协会商

会类中介服务机构一律与审批部门脱钩,平等参与中介服务市场竞争。加快推进从事中介服务的生产经营类事业单位脱钩改革。政府机关工作人员一律不得在中介服务机构兼职(任职)。

### 服务事项价格由市场调节

《方案》明确,对清理规范后保留为行政审批受理条件的中介服务事项,实行清单管理。《方案》提到,对市场发育成熟、价格形成机制健全、竞争充分规范的中介服务事项,一律通过市场调节价格。中介服务机构的收费标准和收费项目明细要在经营服务场所醒目位置对外公示。按照实施步骤,8月31日前,根据研究审定的结果,市、县两级目录分别在郑州市政务服务网上统一公开。

### 周六参观污水处理厂 50个名额等你来

本报讯(记者 裴其娟)为进一步增强广大市民生态保护意识,3月26日,市污水净化有限公司五龙口污水处理厂将组织开展“世界水日·环保郑州——走进城市污水处理厂”活动,热心环保公益事业的市民可报名参加参观污水处理厂,了解城市污水处理全过程。

此次活动拟邀请市民代表及中小学生50人参加。活动当天,可观看环保科普动漫宣传片《水精灵历险记》等视频资料,听取专业技术人员讲解污水处理工艺流程、再生水利用相关知识,现场参观污水由浊变清的过程,零距离感受污水处理技术的神奇力量。有兴趣的市民可拨打电话15729380868、15729380869报名。

### 举报安全生产隐患 将有专门网络平台

本报讯 记者从日前召开的全省劳动保护工作会议获悉,今年,省总工会将充分发挥“互联网+”优势,在河南职工网上建立“安全隐患排查举报”平台,发挥生产一线职工群众监督检查员的作用,发现安全生产隐患可及时举报,促进企业安全发展。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 王红瑞

### 我市“清明文化节”拉开序幕

本报讯 昨日,从市殡葬管理处传出消息,随着清明节的日渐临近,从即日起,一场以“清明观花海”为主题的郑州市第二届清明文化节暨郁金香花展活动在河南福寿园正式拉开序幕。

据介绍,清明文化节期间,河南福寿园还将举办“挥毫泼墨”“赏花观景”“民俗体验”等多种现场活动,让更多祭扫踏青的市民感受传统清明与地方文化的独特魅力。 郑州晚报记者 裴蕾